

来自勤业中学、飞龙中学、教科院附属初中的近百名常报小记者参加首场暑期公益营

识毒拒毒防毒,争做“禁毒小卫士”

本版图片 王锐



7月1日,常报小记者首场公益夏令营“禁毒营”在常州四药制药有限公司开启。勤业中学、飞龙中学、教科院附属初中的近百名常报小记者参加活动。

常州四药禁毒教育馆是全国唯一由企业设立的禁毒公益营。小记者们参观禁毒教育馆,观看禁毒教育影片,体验禁毒体感游戏。在工作人员的专业讲解下,在趣味性的互动体验中,他们更加全面了解了毒品对社会、个人的危害。

毒品如同恶魔,一旦沾染上就无法摆脱,禁毒是我们每个人的责任。我们来到常州四药禁毒教育馆参观。映入眼帘的是各种毒品的模型,其中最让我印象深刻的当数“吗啡”了。作为鸦片的主要物质,它使中国的白银大量外流,使中国与外国签订了不平等条约。由此看出,毒品真的

是谋财害命“一把手”啊。讲解员说毒品吸食时间久后,会使人出现头晕、呕吐、自残等现象,严重者还可导致死亡,而且毒品还会对心脏、呼吸系统等身体的众多器官产生影响。看来,远离毒品真的十分必要。

勤业中学七(3)班 蒋昕彤
指导老师 张丽杰

我们走进禁毒馆,映入眼帘的是一片罂粟花,移步向深处走去,墙上写满了毒品的“发展史”,鸦片把中国人民推向了战争的深渊。靠近一个展柜,里面陈列着一盒“费列罗”和一只小熊玩偶,里面却暗藏玄机,巧克力下的介绍是一名意大利

女子把毒品藏入巧克力带入中国境内。新型毒品种类多,人们很容易上当,所以我们一定要擦亮眼睛。毒品犯罪对国家和社会造成了巨大危害,我们要珍爱生命,远离毒品。

勤业中学七(9)班 蔡紫萱
指导老师 范宇航

走进禁毒馆,首先映入眼帘的是一系列触目惊心的图片。那些图片上,吸毒者面容憔悴、双眼失神,仿佛在诉说着毒品对他们生命的摧残。讲解员告诉我们,毒品如同一只隐形的魔手,残忍地将本应灿烂的生命拖入无尽的黑暗。

禁毒馆的模拟体验区更是让我震撼。在那里,我体验了毒

品带来的幻觉,仿佛置身于一个五光十色的世界,但那种虚拟的快乐很快就被深深的绝望所替代。毒品的幻境虽然短暂,但它带来的痛苦和绝望却是永恒的。我紧紧握住了旁边同伴的手,我们在彼此的目光中读懂了对方眼中的坚定与决心。

新型的包装方式流入市场,例如果冻、糖果、糕点、饮料等。青少年一定要擦亮眼睛,抵制诱惑,拒绝服用毒品。因为毒品不仅仅对我们自身的伤害极大,更会扰乱社会的治安,给社会带来巨大威胁。

飞龙中学七(1)班 董晨怡
指导老师 王赢

禁毒馆展厅中陈列着十余种毒品样本,其中一些新型毒品,甚至伪装成巧克力、饮料的样子,让人难以分辨。纵观我国近代史,毒品不仅残暴地打开我们的国门,还一步步蚕食着人们的身体健康,如今禁毒工作仍是全社会的重要任务。毒品对人的危害,不仅对个人伤害巨大,甚至会危及生命。展厅中以立体展板的形式,向我们展现了近年来,因吸毒、贩毒所造成的悲剧,惨不忍睹,触目惊心。

勤业中学八(1)班 王步青
指导老师 陶莹

经过工作人员的专业讲解,我了解了很多关于毒品的知识。展馆里,一幅幅触目惊心的图片和一个个真实的案例,揭示着毒品对个人、对家庭和对社会的巨大危害。我怀着沉重的心情参观完禁毒公益基地。毒品,是多么可怕的一个名词,它让人们一不小心就掉入罪恶的深渊。我们每个人都应该时刻保持清醒的头脑,培养健康的心理,谨慎地择交朋友,增强自我防范意识,远离毒品的诱惑。

勤业中学七(4)班 陈佳彤
指导老师 刘黎垠

7月1日上午,阳光洒在常州四药制药有限公司的厂区,公益夏令营开幕式在此隆重举行。作为参与者之一,我深感这次活动不仅能学到许多知识,更让我对毒品有了更深刻的认识。我意识到毒品对个人和社会的危害是巨大的,必须坚决抵制毒品,珍爱生命。同时,我也感受到了小记者协会和常州四药公司对青少年成长的关心和支持,这让我倍感温暖和感动。在未来的日子里,我将以这次夏令营活动为契机,更加努力地学习、实践、探索,不断提高自己的能力和素质。同时,我也将积极传播禁毒知识,为国家的禁毒事业贡献自己的一份力量。

教科院附属初中七(2)班 李彤玥
指导老师 潘胜男

我们来到禁毒展览室,在那里,我了解到林则徐虎门销烟,毒品不仅侵害我们的身体,使器官遭受严重损害,还会使我们成瘾。

我们还认识到了许多新型毒品,毒贩会将毒品包装成市场上常见的一些零食饮料,诱导人们去购买、去品尝。我们还观看了禁毒短片,知道了有种毒品叫“笑气”,会让我们无意识地傻笑,还会伤害我们的身体。

教科院附属初中七(5)班 陈谢柯
指导老师 潘胜男

常报小记者公益夏令营开营

本报讯(赵熹)7月1日上午,2024年常报小记者公益夏令营开幕式在常州四药制药有限公司举行。来自勤业中学、教科院附属初中和飞龙中学的近百名常报小记者参加活动。

常州四药制药有限公司是常州市小记者协会的发起理事单位,见证了小记者协会的成长及发展。常州四药厂党委书记、四药公司总经理范新华为大家介绍了禁毒教育基地的基本情况。

开营仪式上,常州日报社社长刘震宇鼓励小记者们化身小小新闻战士,通过参加丰富的公益活动、采风采访,提高动手能力、观察能力、思考能力和表达能力。

今年的公益夏令营,协会为小记者们精心策划了30多个主题活动,涵盖非遗、历



史、环保、科学等领域。我们将带着小记者们打卡青果巷老城厢,回溯龙城的风华岁月;走进常州市档案馆,与历史对话;前往梳篦博物馆,了解非遗技艺并体验制作梳篦;在污水处理厂了解污水处理的全过程;在劳动教育基地体味丰收的快乐……除此之外,还有“职业体验营”“海洋梦想营”“防灾减灾安全营”等契合少年儿童身心发展的假期活动。

毒品的危害是多方面的,它会损害个人的身心健康,使人陷入无尽的痛苦和绝望之中,吸毒者往往会出现身体消瘦、免疫力下降、器官衰竭等严重的健康问题,甚至失去生命。作为社会的一员,我们每个人都有责任和义务参与到禁毒工作中来。首先,我们要加强对毒品危害的认识,增强自我防范意识,坚决抵制毒品。同时,要积极向身边的人

宣传禁毒知识,形成全民禁毒的良好氛围。学校和家庭要加强对青少年的禁毒教育,培养他们正确的价值观和人生观,此外,社会各界应给予戒毒人员更多的关爱和帮助,帮助他们戒除毒瘾、重回社会。让我们携手共进,为禁毒事业贡献自己的一份力量。

飞龙中学七(5)班 潘怡雯
指导老师 王珉焯

毒品在历史上给我们的教训十分惨痛,令人记忆深刻,但至今我们仍未彻底摆脱毒品的控制。这次小记者活动,我们来到了常州四药制药有限公司,了解了许多关于毒品的知识。

首先,毒品种类繁多,掌握它的分类方法便不可或缺。其次,认识新型毒品也十分重要。新型毒品为合成毒品,直接作用于人的中枢神经

系统,使人兴奋、致幻,危害人们的生命。

据统计,吸毒的人大部分都在18—35岁,还有些是未成年人,大家都知道毒品的可怕,但往往会因为好奇心的驱使,最终无法自拔。大家千万不要以身试毒,盲目追求刺激。拒绝毒品,必须从我们青少年做起!

飞龙中学七(11)班 朱煜涵
指导老师 何曙

